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Séries numériques

Exercice 1. Dans chacun des cas suivants, étudier la convergence de la série (
∑

n≥1
u
n
).

(a) u
n
=

1

n2 + e−n

; (b) u
n
=

2

n2
−
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n4
; (c) u

n
= ln(1+

1

n
)− sin

1

n
; (d) u

n
= ln(cos

1

n
).

Algèbre linéaire

Exercice 2. Montrer que B = (
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 dans cette base, pour a, b, c ∈ R quelconques. La matrice P =





1 1 3
1 0 −1
2 1 0



 est-elle inversible? Si oui, donner son inverse.

Exercice 3. Soit V = C∞(R,R) l’espace vectoriel sur R des fonctions f infiniment dérivables,
définies sur R et à valeurs dans R. On note

W = {f ∈ V | f ′′(t) = 3f(t) pour tout t ∈ R} .

(1) Montrer que W est un sous-espace vectoriel de V . Quelle est sa dimension?
(2) Donner une base de W .
(3) L’application Φ : W → R

2 définie par Φ(f) = (f(0), f ′(0)) est-elle linéaire? Si oui,
décrire son noyau et son image.


